2024.2.8 星期四 责编:杨成 组版:滕爱花

办年货,看看南京人都爱买什么

、三箱五箱地搬车厘子,有人喜欢"一站式购物



春节越来越近,南京人开启年货"疯狂购"模式。2月 7日,现代快报记者走访南京农副产品物流中心(简称"众 彩市场")了解到,车厘子、柑橘类等时令水果最受欢迎,炒 货"零嘴"、坚果大礼盒也是人气飙升。另外,春节前的"菜 篮子""果盘子"储备充足,价格平稳,目前蔬菜日均到货量 3500吨左右,果品日均到货量在3300吨左右,还有1.3万 吨蔬菜在田在库。



现代快报/现代+记者 卢河燕/文 赵杰/摄





市民在购买炒货

车厘子热销

车厘子成"年货标配",柑橘类水果人气高

每年春节前,众彩果品市场 就进入一年销售的"黄金期"。2 月7日上午10点多,众彩果品市 场车来人往,市民们兴致勃勃地 穿梭于各个档口间,好不热闹。

近日,车厘子降价的消息频 频登上热搜。在水果档口,远远 地就看见堆积成山的车厘子。不 少市民一到市场就直奔车厘子商 铺,三箱五箱地搬。

"现在车厘子的销售情况很 好,3J的车厘子最受欢迎,现在 一箱 10 斤的车厘子批发价格是 450元~480元,之前要卖到580 元。"车厘子店铺老板陆先生忙着 搬运车厘子,他告诉记者,从1月 开始,单位采购、市民自购的慢慢 多起来了,"年前这几天车厘子更 是热销,我一天能批发卖出几百 箱,再卖两天就要回安徽老家过 年了。"

另一旁,5斤装的小份车厘子 也十分受欢迎。"我刚买的车厘子 190元5斤,现在大家买年货送家 人、朋友首选车厘子,看起来'高 大上'。"90后小吴说。旁边的店 铺老板告诉记者,由于货量减少 且运输有损耗,临近过年,车厘子 价格较上个月降价明显,但比去 年同期有所上涨。

除了车厘子,应季的草莓、橙 子、砂糖橘等水果人气很旺。一 箱箱橙黄色的沃柑、圆滚滚的砂 糖橘整齐地排列,色泽油亮。"我 们店里的水果日进货量在几万 斤,像耙耙柑、橙子,销量比较 大。"水果店老板胡女士告诉记 者,红颜草莓、淡雪草莓等卖得也 不错。"淡雪草莓白中带粉,颜值 很高,被很多顾客当作送礼新选 择,因为不易久放,现在一箱70 元,比前两天降价5元。"他补充 道,"阿克苏苹果100元3箱、沃 柑55元一箱、砂糖橘200元一箱 40斤,希望赶紧卖完好回家过

众彩工作人员告诉记者,目 前水果市场日均到货量在3300 吨左右,从当前的走货量来看,车 厘子、柑橘类等时令水果最受欢 迎。以3J拉宾斯车厘子为例,目 前到货量多,批发价在每斤40~ 50元。过年期间,走亲访友的礼 品需求增多,车厘子价格可能出 现上调。但车厘子不易久放,在 冰箱冷藏柜里最多放一周,因此, 也有不少商家在年前降价出售。

越近春节越抢手,坚果走起混搭风

炒货礼盒、坚果大礼包、零食 礼盒……在副食品区,各个商铺 里摆放着各类开心果、不同类型 的松子、碧根果、夏威夷果、杏仁 果、腰果,以及西瓜子、葵花子、瓜 蒌子、纸皮核桃等几十种坚果,品 类十分齐全,还有各式各样的礼 包堆得满满当当。

开心果45元一斤、松子70元 斤、桂圆肉80元一斤……来自 福建的陈先生一家在南京做坚果 生意20多年,一身红色工作服的 老板娘正站在一箱箱炒货前,麻 利地为顾客舀取、装袋。"这几天 生意好,出货量是平时的几倍,我 们打算卖到腊月二十九再回福州

"每日坚果礼盒之前卖70元, 现在是清仓价,55元就能带走。 来自安徽的方老板告诉记者,过 年期间,走混搭风的坚果礼盒销 量较高,尤其是红色的坚果礼盒 很有春节的氛围,大家买来送给 亲朋好友,这几天每天能出货几

前来购置炒货的市民杨先 生,已经买了不少核桃,碧根果等 炒货。"每年这个时候家里吃坚果 炒货最多,今天再来多买点,经常 在众彩买炒货,种类多,批发价, 味道也好。"杨先生说,有时他还 会与卖家商议一个价格来称,"像 碧根果、夏威夷果、杏仁果这些的 价格相差不大,如果混搭着买,不 仅可以每样买一点,还可以多还 一些价。

位于众彩市场城配中心集市 的"龙年大集",精心布置了各种 龙年元素的背景板,商户在摊位 里开展促销活动。"我们主打一站 式购物,市民可以一次性采购齐 所需年货。"工作人员介绍,这是 众彩市场首届年货市集,聚焦"年 货、年礼、年味",精心挑选副食、 水果、蔬菜、坚果、肉类、水产、鸡 蛋、牛奶、鲜花等年货产品,还开 展9.9元零食随心购、红包抽奖、 免费送鸡蛋、集赞送礼品等活动。

"菜篮子"有保障,1.3万吨蔬菜在田在库

作为南京最大的农产品批发 市场,众彩市场承担着南京及周 边约70%的蔬菜供给。

现代快报记者了解到,近年 来,众彩市场密切与马鞍山和县 等南京都市圈蔬菜保供基地及 海南、云南等省外蔬菜基地联系 对接,加强节前采购进货,加大 节日期间蔬菜来宁商户引导,确 保春节期间蔬菜货源稳固、供给 稳定。

在南京市场冬季蔬菜应急保 供工作方面,众彩目前已落实蔬 菜保供物资13000吨。冬季蔬菜 储备方面,采取在库保供和在田 保供两种保供模式,其中在库实 物储备3000吨,品种有土豆、大 白菜、胡萝卜、白萝卜、茭白、紫包

菜、上海青、西蓝花、娃娃菜等精 品蔬菜。在田储备方面,众彩已 与250公里范围内的28家蔬菜基 地签署保供协议,保障一万吨在 田储备,包含大白菜、青菜、萝卜、 西蓝花、青椒、芹菜、四季豆、芦笋 等20余种蔬菜,确保从田头到市 场再到市民餐桌的农产品供应链 畅通,守稳市民的"菜篮子"。

20元/两,香椿头抢占"春节档"



市场里销售 的香椿头

通讯员供图

现代快报讯(通讯员 徐福庚 实习生 李青阳 记者 谢喜卓) 龙年 春节越来越近,在家家户户备菜 迎接新年的时候,有细心的南京 市民发现,香椿头也悄悄抢占了

南京玄武区后宰门菜场里,各 种蔬菜苍翠欲滴,现场就有一家摊 点在售卖香椿头。"腊月二十四开

始卖的,批发价120元/斤,现在择 好后20元/两。"摊点老板坦言,他 是帮老顾客和饭店顺带进了点香 椿头,目前"春菜"的价格相对较 高,大多数市民还是"望而却步"。

"香椿芽炒鸡蛋,肉鱼都不 换!"据了解,抢占春节市场的除 了香椿头之外,马兰头、豌豆叶、 菊花脑等蔬菜也陆续上市。

雨花奇石:烈焰蒸腾金龙狂舞

现代快报讯(通讯员 杨有祥) 2024年是农历龙年,龙常用来象征 祥瑞。近日,六合区雨花石藏家范 先生一枚雨花石上腾飞"金龙"图案 刷屏朋友圈。

该石属雨花石油泥玛瑙结合质 地,长7.3厘米,宽4厘米,绿色油泥 质,深浅过渡层次视觉效果明显,石 的中下部一片黄色玛瑙质,形成一条 金色龙的图纹,只见龙头高昂,龙尾 高摆,朵朵龙云如炽热的火焰围绕在 龙的周边,动感十足。南京雨花石研 究所原所长池澄曾称赞该石是雨花 石中珍品龙石,象形度高,给人第一 印象是龙腾盛世,色彩意境好。如今 龙已成为民族文化的代表,象征着力 量、勇气、正义、智慧和财富。



麒麟街道信息化平台防冻保畅通

现代快报讯(通讯员 曹磊)近 日,江宁区麒麟街道城管办依托 信息化平台,由街道办事处领导 坐镇指挥,通过大屏实时查看辖 区路况,督促执法队员在岗履 职。根据现场情况城管办灵活指 挥调度,采取有效措施,积极防范 和应对雨雪冰冻低温天气,为市 民安全、便利出行保驾护航。

春运期间,交通繁忙,连续雨 雪冰冻给人们出行带来不便。街 道城管办通知全体人员24小时留 岗待命,保持通信畅通,确保在恶 劣天气下能够随时应战。城管办 组织人员对辖区高架桥梁、坡道、 背阴处等易结冰区域以及农贸市 场周边、地铁和公交站点附近等人 流较大区域,播撒融雪剂,对人行 道积雪挥锹、挥帚进行清推清扫, 并持续推进机械作业,人机结合提 高工作效率。本着"保民生、保畅 通、保秩序、保安全"的目标,城管 队员连续作战,在雪停路清后,持 续加大对易结冰路段的巡查力度, 根据电子大屏即时传递现场情况, 及时部署播撒融雪剂,防止道路结 冰、排除安全隐患,为市民清扫出 一条又一条"放心路"。

高淳"全电厨房"让老人吃上安心饭

现代快报讯(通讯员 段可 杨 真 查琴 记者 徐苏宁)2月6日上 午10点,南京市高淳区砖墙镇养 老综合服务中心的活动室内其乐 融融。距离中午开饭还有不到1 个小时,不少老人在看电视聊天, 等候吃饭。

"在这吃得饱又吃得好!"今年 90岁的史奶奶说,自从这里的助餐 点开了以后她就成了"常客"。"每 天三菜一汤、有荤有素,一个星期 还不重样。"更让史奶奶心动的是, 老年人吃饭还很实惠,每个年龄段 都有相应的补贴。而且助餐点几 乎没有油烟味。电磁大锅灶、蒸饭 机……厨房里明亮清洁,各种电气 化设备一应俱全。"我们这里是标 准化'全电厨房'。"高淳区供电公

司砖墙供电所电力网格员濮志峰 介绍,2023年,砖墙供电所联合砖 墙镇周城村村委对辖区养老院厨 房进行电气化厨房节能改造工 程。"全电厨房不仅低碳环保,而目 节能高效,在保证老人安全就餐的 基础上,还能降低食堂在日常烹饪 的能耗支出。"濮志峰说。

为满足日益增长的助餐、养老 需求,高淳区政府联合各方打造 了银发助餐点144个,实现农村社 区老年人"家门口"助餐设施覆盖 率 100%。其间,高淳区供电公司 结合"村网共建"电力驿站建设工 作部署,积极对接地方政府需求, 建设标准化全电厨房,让老人们 在家门口就可以吃上温馨舒适的 "暖心饭"。